

2021年11月10日 星期三
责编:邱峰
美编:陈春艳
校对:曹永亮

网贷救急不成 反而被骗9万余元

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 通讯员/李慧勤 彭文华)11月8日,茶陵县公安局发布一起网络贷款不成反“送钱”9万余元的电诈案件,提醒大家不要轻易上当。

近日,严塘镇的陈先生因手头紧,找朋友借钱又不好意思,也不想找家里要钱,就在网上搜索贷款App救急。他找到一个名为“易信”的App,下载安装后添加了客服QQ。按照客服要求,他在“易信”App中填写了个人信息,查看到贷款额度为1万元。他立即点击申请贷款,却显示无法提现。客服告诉陈先生,他填写的银行卡资料有错误需要重新修改。至于修改办法,就是客服帮忙去协调,但需要陈先生转账3000元到银行工作人员卡上,确保是陈先生本人操作,转账的3000元可以在App额度中显示。陈先生信以为真,转账3000元后App额度显示为1.3万元,但还是无法提现。

这一次,客服以转账超时,操作不当、信息错误等为由,要求陈先生继续转账。自己的钱不够用了,陈先生只好找朋友借,陆续转账9万余元,仍然无法提现。朋友不肯借钱了,并指出网贷有猫腻,陈先生才意识到上当受骗,遂报警。

据了解,11月1日至7日,茶陵县共电信网络诈骗案9起,被骗金额100多万元。其中,个案被骗金额最大的是40多万元。

谎称看病差钱 连骗4名摩的司机

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 通讯员/陈兰纯)11月6日,天元公安分局泰山路派出所抓获违法嫌疑人1名,查处多起诈骗案。

9月24日,受害人祝先生到泰山路派出所报案称,当天上午11时许,其驾驶摩托车搭乘一名乘客到中心医院。乘客称赶去医院缴费看病,但是还差200元,请祝先生帮忙用微信转账200元,他稍后就还。祝先生转账后,乘客转眼就不见了。接到报案后,泰山路派出所民警立即展开调查,经走访群众和分析视频,于11月6日锁定违法行为人曹某,将其抓获归案。

经查,曹某对9月24日谎称买药骗走祝先生200元的违法事实供认不讳。曹某还交代其于今年7月17日、9月18日、9月24日以同样的方式,骗了另外3名摩的司机的违法事实。

目前,曹某已被天元警方行政拘留。

老家在株洲,定居武汉数十年,八旬耄耋来株面谢援鄂医疗队 “我一定要当面感谢你们,这是我有生之年的心愿!”

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/廖智勇 通讯员/张曦予)淡看世事去如烟,铭记恩情存如血。11月8日上午,84岁的老人漆利勋特意从武汉来到株洲,前往市中心医院当面感谢株洲医疗队援鄂之情。

去年年初,武汉疫情牵动全国人民的心。湖南各州市迅速行动,紧急向湖北省派驻医疗队,与当地医务人员共同抗疫。株洲市中心医院第一时间做出反应,派出15名医务人员对口援助黄冈市。随后,我市各大医院医疗队分批抵达黄冈市,与兄弟城市医务人员并肩作战,圆满完成抗疫任务。

漆利勋老家在株洲,上世纪60年代定居武汉,从事教育工作。湖北疫情暴发后,居家隔离的漆利勋被家乡医疗队用生命守护生命的义举深深感动,萌生了回家乡面谢株洲援鄂医疗队的想法。可由于身体原因,再加上家人也不放心老人独自返湘,因此一直未能成行。

本月初,漆利勋的侄女前往武汉探亲,老人百般请求,侄女终于答应带她回家乡株洲。抵达株洲



▲漆利勋(左二)与市中心医院医务人员合影留念。受访者供图

后,第二天一早,她便在家人的陪同下前往市中心医院当面向医疗队队员们表达谢意。

“我一定要当面感谢你们,这是我有生之年的心愿!”在市中心医院住院楼前坪,漆利勋紧紧握住援鄂医疗队队员付艳萍的手。

“我们只是做了医务人员该做的事,您这个年纪还专程从武汉赶

来,太不容易了!”付艳萍说。

市中心医院党委书记张志勇代表医院援鄂医疗队感谢漆利勋的肯定与信任。他还询问老人的身体状况,并表示医院将继续坚守医者初心,努力提升医疗技术和医疗服务,为患者提供有爱心、有温度的医疗服务。

女子意外溺亡 家属获赔5万元 “一元民生”保险今年已理赔近百万元

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/姚时美 通讯员/王盼)“真的非常感谢,在我最困难的时候,这笔保险赔偿金解了我的燃眉之急。”11月8日下午,天元区三门镇的李伟将一面锦旗送到市慈善总会。

今年6月16日,李伟的妻子在家门口的鱼塘意外溺亡,料理完妻子的后事不久,同镇一名中国人寿保险股份有限公司株洲分公司的业务员听说此事,主动跟他联系,告诉他市慈善总会为市区常住市民购买了“一元民生”保险,可以得到保险理赔。之后,该业务员指导李伟顺利办理了相关手续,获赠5万元。

据了解,自2019年起,市慈善总会每年投入120万元,为市区160万常住市民每人购买了一份“一元民生”保险。自然灾害(地震、泥石流、滑坡、洪水、海啸、台风)、公共场所火灾、见义勇为事件及株洲市城区范围内特困人员因溺水事件、交通事故、火灾事件导致发生的意外伤害身故、意外伤害事故致残、火灾事故致残及意外伤害住院医疗等,都在保障范围。今年1月—10月,我市受理案件163例,理赔金额97.19万元。

市慈善总会常务副会长张高介绍,“一元民生”保险投入小,赔付率高,经过三年的推进,目前已成为我市品牌公益项目。目前各县(市)也在推进该项工作,将更多家庭纳入保障范围。



▲李伟(左一)到市慈善总会送锦旗。通讯员供图

私设屠宰场卖“白板肉” 两人被刑拘

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 通讯员/陈双容)11月9日,经开公安分局传来消息称,该局学林派出所联合市农业农村局打掉了一个非法经营“白板肉”的黑屠宰场,抓获嫌疑人2名,查获未经检验的生猪肉200余公斤。

10月下旬,学林派出所获悉有人在龙头铺老街私设屠宰场贩卖生猪肉。经摸底排查、循线深挖,民警发现该屠宰场既无生猪屠宰资质证照,也无相关从业人员资格证件,更无检验设备和消毒设备,系非法经营。该屠宰场销售的

是未经检验的“白板肉”,存在重大食品安全隐患。

经过周密部署,11月3日晚,学林派出所与市农业农村局组成联合执法队,将涉嫌非法经营的嫌疑人杨某、唐某抓获归案。

经查,今年9月,杨某、唐某在市场上猪肉需求上升、生猪价格上涨,遂在自建房屋后侧的篷房内私设一个屠宰场。两人在未办理《餐饮服务许可证》《动物检疫合格证明》《肉品品质检验合格证》的情况下,在屠宰场多次宰杀从农户处收来的生猪。屠宰后的“白板肉”在

龙头铺老街路口、樟树下邮局旁通过零售的方式销售给多家餐饮门店及附近居民。两个月以来,两人共计宰杀生猪65头,涉案金额14万余元。

目前,杨某、唐某已被依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

民警提醒,根据《生猪屠宰管理条例》相关规定,国家实行生猪定点屠宰、集中检疫制度。除农村地区个人自宰自食的不在实行定点屠宰外,任何单位和个人未经定点不得从事生猪屠宰活动。

2021年11月10日 星期三
责编:沈勇跃
美编:胡兴鑫
陈春艳
校对:曹韶红



□聂鑫森

《后汉书·严光传》中,写严光(字子陵)为刘秀同窗好友,他辅佐刘秀登基后,却谢绝高官厚禄,隐居富春江畔,每日垂钓为乐。后人将其垂钓处,称作子陵滩。于是,严光成了一个功成身退、寄情山水回国的达人智者,受到历代文人墨客的礼赞,垂钓也就成为一个常用的意象。

垂钓者往往被描写成一位理想化了的人物,诗人从不同的角度,表达不同的情感寄托、价值取向和审美追求。

“千山鸟飞绝,万径人踪灭。孤舟蓑笠翁,独钓寒江雪。”(唐·柳宗元《江雪》)表达的是一种不慕世俗浮华,独守旷古寂寞的节操与风骨。

柳宗元的另一首《渔翁》也有相同的意旨:“渔翁夜傍西岩宿,晓汲清湘燃楚竹。烟销日出不见人,欸乃一声山水绿。回看天际下中流,

岩上无心云相逐。”岩上的云,相逐相拥,渔翁只是淡然回望,心中只有山青水绿。

“西塞山前白鹭飞,桃花流水鳜鱼肥。青箬笠,绿蓑衣,斜风细雨不须归。”(唐·张志和《渔歌子》)远离名缰利锁,与山水和谐相处,自足自乐,个体生命得大自由。与此意味酷似的,是清代画家黄慎自画《渔父图》所题的诗:“蓝内河鱼换酒钱,芦花被里醉孤眠。每逢风雨不归去,红蓼滩头泊钓船。”

唐代孟浩然向高官赠诗求仕,又不好明言,就用了“垂钓”这个典故。《临洞庭上张丞相》:“八月湖水平,涵虚混太清。气蒸云梦泽,波撼岳阳城。欲济无舟楫,端居耻圣明。坐观垂钓者,徒有羡鱼情。”作者说想渡过洞庭湖却无船和桨,老

乃一声山水绿。回看天际下中流,岩上无心云相逐。”岩上的云,相逐相拥,渔翁只是淡然回望,心中只有山青水绿。

钓,空羡别人有鱼的收获。

唐人崔道融对于那种以隐居为借口,目的是引起高官注意招之入仕的现象颇为不屑,他认为真正的归隐者应是:“闲钓江鱼不钓名。”(《钓鱼》)

孟浩然的“坐观垂钓者”,即观鱼,也是诗人喜用的一个意象。1949年4月,毛泽东写七律《和柳亚子先生》:“饮茶粤海未能忘,索句渝州叶正黄。三十一年还旧国,落花时阅读华章。牢骚太盛防肠断,风物长宜放眼量。莫道昆明池水浅,观鱼胜过富春江。”

起因是“柳亚子的《感事呈毛主席》感叹自己虽有才学,没有受到应有的重视,想等家乡分湖解放后,回乡去隐居。”(周振甫《毛泽东诗词欣赏》)柳亚子的七律,最后两句为:“安得南征驰捷报,分湖便是子陵

滩。”子陵滩即汉代严光垂钓处,柳亚子用此典表明他想回老家休闲。

毛主席自然是好言相劝:牢骚多了会有伤身体,要胸怀宽阔、目光远大。他同样也选用了严光隐居垂钓的典故,但以北京颐和园里的“昆明湖”与“富春江”进行对比,用“观鱼”劝说柳亚子应留在北京,为新中国和人民理政办事。柳亚子读诗后,欣然应允。

1957年9月11日(农历为八月十八),毛泽东到海宁七星庙观潮,并写《观潮》七绝:“千里波涛滚滚来,雪花飞向钓鱼台。人山纷赞阵容阔,铁马从容杀敌回。”富春江为钱塘江的中段,汉代严光隐居的钓鱼台就在富春江上。诗人观潮,想象雪白的浪花应该会飞溅到钓鱼台,以歌赞潮水气势的壮阔!

(原创首发)

曾国藩晚年治病 ——野史杂俎之七

□王开林

曾国藩晚年犹有立言之志。右眼失明后,他自承:“究其所以郁郁不物者,总由名心未死之故,当痛惩之,以养余年。”恰在这种病况和心境下,同治九年初夏,曾国藩读到《范文正公年谱》中一个帖子,深以其见道之言为然。

范仲淹的帖子是这样写的:“千古圣贤,不能免生死,不能管后事,一身从无中来,却归无中去。谁是亲疏?谁能主宰?既无可奈何,即放心逍遥,任委来往。如此断了,既心气渐顺,五脏亦和,药方有效,食方有味也。只如安乐人忽有忧事,便吃食不下,何况久病,更忧生死,更忧身后,乃在大怖中,饮食安可得下?请宽心将息。”曾公读罢,在日记中写道:“余近日多忧虑,正宜读此一段。”

神药无效,奇门便出。曾国荃告诉兄长:“近闻点高灯愿心极有效验,且安置方位合法,可以明目,何不仿而行之?”又说:“狗肉良可已疾,试之未为不可,中夫极美之也。”狗肉能治眼病,可谓海外奇谈。同治九年八月初二,曾纪泽写信告诉父亲:“李佛生言,渠昔年在京染患伤寒病甚剧,病愈而两眼不见,人教以食狗肉。试啖一碗,

逾日而目光遽开,有黑影大于盂,往来飞动。又啖一碗,黑影缩小如豆。又啖二碗,豁然复明。此食品无损于人,其他益处甚多,大人能试食之否?夫色以黑为上,黄次之,花犬有臊气,不可食也。”四碗狗肉就能解决千古难题,信不信由你。曾国藩未必真信,但他不愿拂逆亲友们的好意,回复纪泽时这样写道:“犬肉苟可医目,余亦不难食之。惟宰杀难于觅地,临食难于下喉。”此则“四美具,二难并”也。

目睹,不宜用眼;头晕,不宜用心。曾国藩悲叹道:“心眼并废,则与死人无异,以是终日忧怙,悔少壮之不努力也。”同治九年五月,黄静轩教曾公内视之法:静坐凝神,以目光内视丹田。要诀是“但凝空心,不凝住心;但灭动心,不灭照心”。黄静轩说此功与孟子的“勿忘勿助”相通,曾公也说此功与朱子的“致中和”相通。理解上没有障碍,但诸念要空,诸觉要静,谈何容易。

黄静轩是道家养生学大师,著有《福寿金鉴》,曾公读毕,未予正面置

评,读后感置换成一副对联:“战战兢兢,即生时不忘地獄;坦坦荡荡,虽逆境亦畅天怀。”这仍属于孔子“君子坦荡荡,小人长戚戚”的外延。从此,曾公日记中“静坐息心”四字就屡见不鲜了。为了配合练功,他在饮食上作出了大改变,口味清淡,而且断荤。后来,有人送给他美味的八宝鸭,他也只是出于礼貌,“略一沾唇”。

同治九年五月,曾国荃致书兄长,妙趣横生,健康气息洋溢于字里行间:“迩来乡居,有人呼我为财主,则欣然以喜;有人赞我不装大,极和与死人无异,以是终日忧怙,悔少壮之不努力也。”同治九年五月,黄静轩教曾公内视之法:静坐凝神,以目光内视丹田。要诀是“但凝空心,不凝住心;但灭动心,不灭照心”。黄静轩说此功与孟子的“勿忘勿助”相通,曾公也说此功与朱子的“致中和”相通。理解上没有障碍,但诸念要空,诸觉要静,谈何容易。

曾国藩遍寻名医、验方之后,发现靠谱的太少,唯有周虎文治眩晕症确有实效。病乱投医的事,曾公也做过。两江总督署中有一位叫马昌明

的守备,自称精于道家内功,能治

疗曾公的目疾。具体做法是:两人对坐,马守备运气抵达曾公的五脏六腑,打通奇经八脉。从同治十年七月初九开始,曾公每日与马守备对坐三四刻钟,很少有间断。七月二十曾公日记:“马昌明来,与余对坐三刻许。自是坐十一日,而目光毫无效验。”这说明气功疗法又失败了。嗣后,曾公仍坚持了一段时间,八月初二:“马昌明来,对坐三刻许。自是坐二十一日之期已满,而目光毫无效验。”眼疾没疗效也就罢了,数日后曾公又患上了新病:“脚肿愈甚,常服之袜不能入,脚而复硬,且似已肿过膝上者。大约作文及看新书俱嫌用心太过,有损于血,而气不能运化,故致于此。”这年十月二十一曾公日记:“二更五点睡,梦中小解,竟湿被褥。甚矣,老年衰弱弱至此极。”尿床这种琐事,一般人不会记入日记之中,曾公却并不讳言。几天后曾公日记:“五更醒时,腹胀欲泻,急起大解,而裤已先污矣。”小便失禁后又出现大便失禁。身体的局部失控是一个强烈的信号,曾公自知大限将至了。

人生实苦,强如曾国藩,也不能例外。(原载《今晚报》)